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Конспектурока по окружающемумиру                                                                                           по теме «Тундра»                                                 
УМК «Перспективная начальная школа»

 

Выполнила: учитель начальных классов Андрийченко Тамара Владимировна

 

Цели урока:    

Предметные: Способствовать формированию у обучающихся представления о природнойзоне тундра и находить ее на карте.

Метапредметные:                                                                                                                          

Совместно сучителем обнаруживать и формулировать учебную проблему;  Перерабатыватьполученную информацию: сравнивать и  группировать факты и явления; определятьпричины явлений, событий;                                                                                                                                  

Договариваться содноклассниками, выполняя различные роли в группе; сотрудничать в совместномрешении проблемы.                                                                                               

Личностные: любовь к Родине, выраженная в интересе к ее природе.

Задачи: Создать условия для формирования понятия «тундра», для усвоения того,что условия жизни в природе зависят от многих причин.

Оборудование: проектор, экран, цветные кружки, конверты с заданием, индивидуальныетаблички, настенная карта природных зон России, запись песни «Увезу тебя я втундру» , дополнительная литература.

Ход урока

1.Организационный момент

Прозвенел ужузвонок,

Начинаем наш урок!

Постарайтесь всепонять,

Ответы полныедавать,

И за работуполучать

Только лишь оценкупять!

 

2. Проверкадомашнего задания

Учитель. С метеоролоческой  станции пришло письмо. Необходимо определитьприродную зону , где находиться станция.

«Полгода здесь деньи полгода ночь. Всюду снега и льды. Солнце летом поднимается над горизонтомневысоко. Территория зоны не имеет коренного населения» 

Что это заприродная зона? 

Игра. «Верю-неверю»:

-зимойв Арктике никогда не бывает солнца;

-белыемедведи питаются пингвинами;

—над водой видна ровно половина айсберга;

—скопление птиц называется «птичьими базарами»;

—ледник – это человек, который сильно замерз;

—у белых медведей рождаются зимой крошечныемедвежата, которые не крупнее котят;

—белые медведи не могут плавать.

Тест. Презентация 1.

Задание №1 
Какой заповедник находится в зоне арктических пустынь?

	Дальневосточный морской;
	Ильменский;
	«Остров Врангеля» 


 Где птицы ледяной зоны делают гнёзда?

	На земле; 
	На кустарниках;
	На деревьях 


Задание № 4
В Арктику входят моря и острова…

	Тихого океана 
	Северного ледовитого океана 
	Атлантического океана 


Задание № 5
Летом в Арктике…

	День сменяет ночь 
	Круглые сутки ночь 
	Круглые сутки день 


 

Самостоятельная работа в п.т. с.20 – 21 №33

 Сравните своиответы с ответами соседа по парте.

Как вы думаете, почему Маша зачеркнула втетради своего соседа ответы А5 и Б15.

(Дежурные собирают печатные тетради)

3.Актуализайция знаний

Учитель. Сегодня свами мы отправимся в экспедицию. А куда мы отправимся , вы узнаете, когдаотгадаете кроссворд.

  1)Короткое названиеледяной зоны. (Арктика)
  2)Птица с необычным клювом. (Тупик)    (Показ картинки)
  3)Название острова, на котором расположен заповедник. (Врангеля)
  4)Арктика –царство снега и …. (Льда)
  5)Растение, живущее в толще воды. (Водоросли)
  6)Птица, питающаяся рыбой. (Сайка) (Показ картинки)

4.Тема и цель урока

— Прочитайте ключевоеслово по горизонтали . Правильно, тема нашего урока «Тундра».  Сегодня мыотправимся в тундру. В переводе с финского слово «тундра» означает «десплодная»или «враждебная».

— Постарайтесь определить каждый для себя цельсвоего путешествия.

(Высказывание детей)

— Каждый из вас высказал правильную цель, ивсе они будут являться ступеньками к достижению главной цели нашего урока. 

— Скажите, пожалуйста, изучение любойприродной зоны по какому плану должно идти? (Ответы детей).

— Правильно. Посмотрите надоску. Вот наш план работы на сегодня.
План изучения природной зоны 
1.Географическое положение, климат.
2.Растительный мир.
3.Животный мир.

-Экспедиция  нашапланировалась заранее, поэтому сопровождать нас будут географы, ботаники изоологи. Каждая группа имеет свое задание.

Итак, садимся на оленьиупряжки, а пока будем ехать, послушаем песню про тундру и попробуем представитьэту природную зону.  (Звучит песня «Увезу тебя я в тундру»)

5.Первичноеусвоение новых знаний.    

— Ваша задача: внимательнопрочитать задание, найти ответ и распределить обязанности каждого человека вгруппе. На эту работу отводиться 8 – 10 минут. О готовности своей группы выподнимаете зеленый кружок, о возникших трудностях – красный.

   Дети работают вгруппах. 

— Экспедиция наша подходитк концу. На каком виде транспорта можно быстро  добраться до школы? (Детиотвечают на самолете)

 

6.Физкультминутка

Руки в стороны – в полёт
Отправляем самолёт.
Правое крыло вперёд,
Левое крыло вперёд,
Раз, два, три, четыре,
Полетел наш самолёт.

Ниже, ниже, опустились

И на землю приземлились.

Затем от каждой группы кдоске выходит по одному человеку и раскрывают своё задание.

Слово предоставляетсягеографам. 

I группа «Географы»: географическое положение и климат.
Источники информации: учебник с.74 карта природных зон России, стр.60, учебник.
Вопросы карточки «Помогайка»:
1.Южнее какой зоны и вдоль берегов, каких морей протянулась зона тундры?

(Показать на карте)
2.Какая зима в тундре?
3.Какое лето?
4.С чем связаны суровые условия тундры? (близость Северного Ледовитогоокеана). 

Вопрос  учителя:
Почему в тундре много болот и озёр? (показ опыта)
Проводится эксперимент.

Берётся 2 одинаковых цветочных горшка,наполненные землёй. В одном горшке земля мокрая и замершая (детям об этом неизвестно).

-Скажите, одинаковые ли эти горшочки?(Да)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

-Как вы думаете, что должно произойти,если полить воду? (Земля впитает воду)

Детям предлагается налить одинаковоеколичество воды в ёмкости.

-Что произошло в первом горшочке?(3емля впитала воду)

-Почему вода осталась во второй ёмкостина поверхности? (Ответы детей)

-Может ей что — то мешает просочитьсявнутрь? (Раскапывается земля, дети видят лед)

Рассказ учителя:

В тундре за длинную и холодную зиму,земля промерзает на большую глубину, а за короткое лето успевает оттаятьнебольшой верхний слой, воде мешает просочиться сильно промёрзшая земля.Поэтому образуются болота. 

II группа «Ботаники»: растительный мир тундры.
Источники информации: учебник с 75, 78.; иллюстрации растений. 
1. Перечислите, какие растения растут в тундре? 

2. Назовите особенности растений тундры.

    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




Учитель показывает растения из гербария, сравнивают карликовую березу и березу лесной зоны. 

 III группа «Зоологи»: животный мир тундры.
  Источники информации:  учебник стр.  78 -79 и  картинки в учебнике стр.76 — 77Вопросы карточки «Помогайка»

1.    Перечислите птиц, которые обитают в Тундре. 

Как они приспособились к жизни в суровыхусловиях?

Какие птицы остаются зимовать?

Чем питаются хищные птицы? 

Чем питаются не хищные птицы? 

Презентация «Животные тундры».

7.Закрепление изученного материала.

Далее учитель предлагает составить 4–5цепей питания.

(На столах лежат конверты в них карточки срастениями и животными)

1. Растения тундры ® белая куропатка ® песец.

2. Мох-ягель ® северный олень ® волк.

3. Растения тундры ® лемминг ® белая сова.

4. Растения тундры ® лемминг ® песец.

Дети группой составляют цепь питания икаждая группа зачитывает.

8.Рефлексия

Учитель: Ребята, вспомните, какую цель вы каждый ставили для себя, на какойвопрос хотели найти ответ. Озвучьте, пожалуйста, свои вопросы и полученныеответы. (Ответы детей)

-Продолжитевысказывание одним предложением:

сегодня я узнал…

было интересно…

было трудно…

я выполнял задания…

я научился…

у меня получилось …

9. Итог урока.Выставление оценок.

— Ребята, выотлично работали на уроке, узнали много нового и интересного, работали дружно вгруппах, в парах. Спасибо за урок!

10.Домашнеезадание

Уч.с.74-78. 

Работа с карточками

(Расселите животных ирастения по природным зонам.

Показать с помощьюстрелок, в какой природной зоне можно встретить каждое растение и животное).

 

	
Песец

Лемминг

Белый медведь

Ягель

Водоросли

Белая сова

Тупик

Гагара
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Автор статьи
          
          Анастасия 
      
    
    Задать вопрос    
  
    Эксперт  





    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787
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Поделиться статьейЛитейные дефекты — понятие относительное. Строго говоря, дефект отливки следует рассматривать лишь как отступление от заданных требований. Например, одни



Поделиться статьей




		

				

					

		
				
			
				
				
			
				Введение. Псковская Судная грамота – крупнейший памятник феодального права эпохи феодальной раздробленности на Руси			
		

				
			
Поделиться статьей





Поделиться статьей1. Псковская Судная грамота – крупнейший памятник феодального права эпохи феодальной раздробленности на Руси. Специфика периода феодальной раздробленности –
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Поделиться статьейЭтические проблемы современной науки являются чрезвычайно актуальными и значимыми. В связи с экспоненциальным ростом той силы, которая попадает в
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Поделиться статьейВключает 30 родов, около 1000 видов. Распространение: горные и умеренные области Северного полушария . многие виды произрастают в горах
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Поделиться статьейЦенообразование является важнейшим рычагом экономического управления. Цена как экономическая категория отражает общественно необходимые затраты на производство и реализацию туристского
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